



www.xenesglosses.eu

Ερώρηση του βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Τ. Κουράκη

Καθηγήτρια της ιταλικής γλώσσας διορίστηκε κατά το σχολ. έτος 2010-11 διορίστηκε στο ΠΥΣΔΕ Ανατ. Αττικής και τοποθετήθηκε προσωρινά στο 2^ο Γυμνάσιο Γέρακα και για συμπλήρωση ωραρίου στα Γυμνάσια 1

ο

και 3

ο

Γέρακα.

Τον Ιούνιο του 2011, με την Υπουργική Απόφαση 71103/Γ2/24-06-11, καταργήθηκε η επιλογή δεύτερης ξένης γλώσσας στα σχολεία εκείνα όπου δεν υπηρετούν καθηγητές/ριες με οργανική θέση.

Επικαλούμενο την απόφαση αυτή, το ΠΥΣΔΕ Ανατολικής Αττικής, με αποφάσεις του στις οποίες μειοψήφησαν οι αιρετοί του κλάδου, πήρε την παραπάνω καθηγήτρια από το σχολείο του Γέρακα και την τοποθέτησε σε δυο άλλα γυμνάσια, στο Γυμνάσιο Σπάτων, στο οποίο, επειδή υπηρετεί οργανικά άλλη καθηγήτρια ιταλικών, δεν μπορεί να διδάξει καμία ώρα, και στο Γυμνάσιο Ραφήνας, όπου συμπληρώνει το ωράριό της με διδασκαλία ιστορίας.

Με δεδομένο ότι:

- Η απόφαση αυτή του ΠΥΣΔΕ Ανατολικής Αττικής έρχεται σε αντίθεση με το ν. 3848/2010, α. 4, παρ. 4, σύμφωνα με τον οποίο, « *Ο χρόνος πραγματικής υπηρεσίας στη σχολική μονάδα της πρώτης τοποθέτησης μετά το διορισμό δεν μπορεί να είναι μικρότερος των τριών ετών* ». Επίσης, στο α. 9, παρ. 12, του ίδιου νόμου αναφέρεται ρητά ότι, « *Μέχρι τη διενέργεια του πρώτου διαγωνισμού του ΑΣΕΠ, σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος νόμου, ο νεοδιοριζόμενος εκπαιδευτικός της πρωτοβάθμιας ή της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης τίθεται στη διάθεση της οικείας διεύθυνσης εκπαίδευσης, ύστερα από πρόταση του οικείου περιφερειακού υπηρεσιακού συμβουλίου, σε κενή θέση σχολικής μονάδας της περιοχής και οριστικά στο τέλος της πρώτης διετίας κατά τη διαδικασία των μεταθέσεων εντός της ίδιας περιοχής, όπως ορίζεται στις οικείες διατάξεις. Ο χρόνος πραγματικής υπηρεσίας σε σχολική μονάδα της περιοχής της πρώτης τοποθέτησης μετά το διορισμό δεν μπορεί να είναι μικρότερος των τριών ετών* ». Η πρώτη τοποθέτηση της καθηγήτριας στο 2

ο

Γυμνάσιο του Γέρακα κάλυπτε όντως κενή θέση και, επομένως, θα έπρεπε να συμπληρώσει τριετία στο εν λόγω σχολείο.

- Η απόφαση του ΠΥΣΔΕ Ανατολικής Αττικής είναι μοναδική στο είδος της, καθώς έρχεται σε αντίθεση με την πρακτική που έχει ακολουθηθεί από όλες τις άλλες διευθύνσεις δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης πανελλαδικώς, οι οποίες ερμήνευσαν την εγκύκλιο σε σχέση με την μη πρόσληψη ωρομισθίων και αναπληρωτών για τη διδασκαλία της δεύτερης ξένης γλώσσας και όχι σε σχέση με τους νεοδιοριστούς εκπαιδευτικούς, που σύμφωνα με το ν. 3848/2010, μονιμοποιούνται και καταλαμβάνουν οργανική θέση μετά την παρέλευση διετίας.

- Στο 2^ο Γυμνάσιο Γέρακα, όπου είχε αρχικά τοποθετηθεί η καθηγήτρια, υπήρχε μεγάλη ζήτηση για το μάθημα των ιταλικών, το οποίο είχαν επιλέξει 90 μαθητές, οι οποίοι μαζί με τους γονείς τους διαμαρτυρήθηκαν έντονα για την αποχώρηση της καθηγήτριάς τους.

- Η ίδια η καθηγήτρια ουσιαστικά παροπλίζεται, αφού υποχρεώνεται να διδάσκει αποκλειστικά αντικείμενο β' ανάθεσης, δηλαδή αντικείμενο άλλο από την καθεαυτό επιστημονική της ειδικότητα.

- Η διοίκηση της εκπαίδευσης θα πρέπει να προωθεί πρωτίστως την πραγματική παιδαγωγική και γνωστική λειτουργικότητα των σχολείων, δηλαδή την ουσία της εκπαιδευτικής διαδικασίας και όχι το «γράμμα» του νόμου.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

- Θα προχωρήσει το Υπουργείο στις αναγκαίες ενέργειες προς τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Αττικής, ώ στε η καθηγήτρια να επιστρέψει στο 2^ο Γυμνάσιο Γέρακα, για να διδάξει το αντικείμενο της ειδικότητάς της ικανοποιώ ντας και τις εκπεφρασμένες ανάγκες των μαθητώ ν της περιοχής;

Ο ερωτών βουλευτής

Τάσος Κουράκης